

从被迫停业到灵活转型 从生意火爆到再度回落,这一年——

她在跌宕起伏中坚韧前行



□ 全媒体记者 刘惠子

作为餐饮小微企业的业主,38岁市民宣丽丽的2020故事可以用跌宕起伏来形容。从年初的停业到积极利用外卖支撑店铺经营,从复工复产带动店铺生意火爆到下半年生意回落,宣丽丽用“坚韧”两个字概括了她和她的海鲜餐饮店。

食材积压损失惨重 难关自救

1月9日晚上7时左右,位于北正街的一家海鲜餐饮店内,老板宣丽丽正在海鲜池前为顾客点餐。此时几个包间内已经有了客人,厅堂内还留着几张空桌位,宣丽丽说,往年生意好的时候,晚上就餐高峰期不仅桌位全满,还会不停翻台。宣丽丽说和2020年初时的状态相比,现在稳定经营的状态她已经很满意了。

“现在身边有朋友问我,餐饮生意好不好做,我一定会反问他,如果碰到新冠肺炎疫情这样的事件,你能不能够想办法顶住

危机扛下来。”宣丽丽回忆,2020年春节前夕她的海鲜餐饮店筹备了七八万元的货,本打算在春节黄金周期间大干一场。“大年初二开始,店里的海鲜就开始扔,到了初五按照规定所有餐饮店必须停止营业,海鲜更难保存了,扔的越来越多,真心疼。”宣丽丽说,她粗略统计下,受疫情影响不能堂食,当时她扔掉了两万元左右的海鲜。

为了让店铺活下去,尽可能地弥补损失,宣丽丽和老公商量决定,将店里剩下的海鲜按进价销售。另外他们还尝试送外卖,将海鲜做好后以无接触的方式给顾客送去,最远送到桐城,夫妻两人开车送餐直到凌晨2时才回到安庆。2020年初,堂食恢复后,宣丽丽仍然坚持海鲜代购和加工外送服务。“线上线下多种经营方式更加灵活,也更加符合不同人群的需求。”宣丽丽说。

平稳发展求转型 探索新商机

2020年的4月下旬到5月份,是宣丽丽的海鲜店生意全年最好的时候。“那阵子很多新闻里都提到关于‘报复性消费’这个词,我们店里当时的状态也很不错,每天生意都很好,特别是夜市,不停翻

台。”宣丽丽说,很快又出现了下滑的趋势,到了12月下旬店内营业额只能达到4月下旬的一半左右。但宣丽丽还是保持以往的工作态度,坚持到凌晨才打烊,因为和最困难的时候相比,目前的状况算是好的。

为了不断适应变化,2020年,宣丽丽的海鲜餐饮店经历了多次价格调整,从年初进价清库存,到复工复产后为促进消费推出八折就餐优惠,眼下他们的促销手段更多,除了有套餐优惠外,消费满600元还送价值100多元的波士顿龙虾……

新的一年已经开启,宣丽丽对自己的海鲜餐饮店也有进一步的规划,除了老城区的店平稳发展之外,她还希望能在新的商业点找到合适的店铺开分店。“开分店的想法几年前就有了,但那时时机还不成熟,现在安庆很多的商业地段都发展得很快,我们也在一边观望市场行情,一边在看店铺,遇到合适的机会就下手。”宣丽丽告诉记者,她今年38岁,自7年前从浙江宁波返乡,在安庆经营海鲜餐饮生意已有6个年头,店铺面积从十几个平方扩大到目前一百多个平方。“餐饮生意虽然辛苦,但只要任劳任怨还是会有收获的。”宣丽丽说,2021年她会继续脚踏实地,将生意越做越好。

两家企业入选2020 制造业与互联网 融合发展试点示范项目

本报讯(全媒体记者 高艺伟 通讯员 汪佳)1月17日,记者从市经信局获悉,国家工业和信息化部近日公布了“2020年制造业与互联网融合发展试点示范项目”入选名单。我市环新集团申报的“汽车发动机关键零部件精益生产管控能力”项目和红爱实业股份有限公司申报的“与服装智能制造相关的新型工业互联网平台应用与服务能力”项目成功入选,这是我市企业首次入选国家级制造业与互联网融合发展试点示范项目名单。

我市入选的两家企业在面向现代化生产制造与运营管理的新型能力建设过程中,开展以智能工厂、精益生产管理为代表的现代生产制造与运营管理,重点关注工业设施设备、制造过程、生产经营管理等活动的数字化和集成互联,促进企业向数字化、网络化、智能化发展。

下一步,我市将继续围绕深化制造业与互联网融合发展,切实加大制造业与互联网融合发展试点示范项目培育力度,探索形成可复制、可推广的新业态和新模式,促进我市工业经济高质量发展。

两家机构入选第三批 省级智慧养老示范工程

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 杨善龙)近日,省民政厅、省经信厅、省财政厅联合发布了第三批省级智慧养老示范工程名单,安庆市迎江区两家养老中心分别入选省级示范智慧养老机构 and 省级智慧社区居家养老服务示范项目。截至目前,我市有4家机构成功入选省级智慧养老示范工程。

近年来,我市加快云计算、大数据、物联网等高科技手段在养老领域的运用,不断提高养老机构智能化服务管理水平,着力满足老年人群的健康管理、居家服务及上门照护等需求。依托市级养老服务信息平台“12349”服务热线,链接服务商派单,累计提供了送餐、家政、探视等服务20余万人次。

下一步,我市将持续开展省级智慧养老示范工程建设,继续深化信息技术的创新应用,丰富智慧健康养老产品,提升智慧养老水平。

1月15日,位于中兴大道快速化改造工程项目现场,工人正在桥面与桥墩衔接处进行焊接工作。隆冬时节,我市各重大项目建设现场仍是一派繁忙景象,各施工单位在做好疫情防控的同时,利用晴好天气,加紧施工,确保工程如期完工。

全媒体记者 江胜 摄



勇进路大桥首片箱梁成功架设

正式迈入上部结构施工阶段

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 陈嵩 胡益权)1月15日下午,记者在安庆高新区勇进路大桥东段施工现场看到,在大型机械的阵阵轰鸣声中,勇进路跨石门湖大桥首片箱梁成功架设,这标志着市区通往山口乡的“咽喉”要道正式迈入上部结

构施工阶段。

勇进路跨石门湖大桥,西起勇进路与外环西路路口,东至勇进路与环湖西路路口,全长约3.48公里。该桥作为连接市区和山口片区的主通道,建成后,将大大缩短通行时间。自2019年11月底施工以来,项目施工方稳步

推进工程建设进度,确保按时保质完工。

“目前工程已进入大桥上部结构施工阶段,施工人员正在加班加点,抢抓进度,积极推进工程建设,力争在今年6月底完成箱梁架设,为下一步施工争取时间。”中铁上投二分部安全总监彭卫说。